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Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde ao concurso publico para o qual vocé esta
inscrito. Caso ndo corresponda, solicite ao Fiscal da sala que o substitua.

Esta PROVA consta de 60 (sessenta) questdes objetivas.

Caso o CADERNO DE QUESTOES esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, solicite ao Fiscal da
sala que o substitua.

Para cada questao objetiva, existe apenas uma (1) alternativa correta, a qual devera ser assinalada na
FOLHADE RESPOSTAS.

O candidato somente podera responder a Prova Objetiva, utilizando-se de caneta esferografica,
preferencialmente de tinta azul ou preta, de escrita grossa. Nao sera permitido o uso de lapis,
marca-textos, lapiseiras/grafites, réguas e/ou borrachas durante a realizagdao da Prova. (Conforme
subitem 10.8 do Edital de Abertura)

Os candidatos que comparecerem para realizar a Prova ndo deverao portar armas, malas, livros,
maquinas calculadoras, fones de ouvido, gravadores, pagers, notebooks, telefones celulares, pen-drives
ou quaisquer aparelhos eletrénicos, nem utilizar véus, bonés, chapéus, gorros, mantas, lengos, aparelhos
auriculares, proteses auditivas, 6culos escuros, ou qualquer outro aderego que lhes cubra a cabega, o
pescogo, os olhos, os ouvidos ou parte do rosto, exceto em situagdes autorizadas pela Comissao do
Concurso e/ou em situagoes determinadas em lei. Os relégios de pulso serdao permitidos, desde
que permanegam sobre a mesa, a vista dos fiscais, até a conclusdo da Prova. (Conforme subitem
10.14 do Edital de Abertura)

Durante a realizagdo da Prova Objetiva, nao serdo permitidas, ao candidato, consultas de qualquer
especie, nem a utilizacdo de quaisquer aparelhos eletrénicos e/ou aderecos especificados no subitem
10.14 do Edital. (Conforme subitem 10.16 do Edital de Abertura)

Preencha com cuidado a FOLHA DE RESPOSTAS, evitando rasuras. Eventuais marcas feitas nessa
FOLHA a partir do nimero 61 serdo desconsideradas.

Ao terminar a prova, entregue a FOLHADE RESPOSTAS ao Fiscal da sala.

Aduracao da prova é de 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento da FOLHA DE
RESPOSTAS. Aofinal desse prazo,a FOLHADE RESPOSTAS sera imediatamente recolhida.

O candidato somente podera se retirar da sala de Prova uma (1) hora apés o seu inicio. Se quiser
levar o Caderno de Questoes da Prova Objetiva, o candidato somente podera se retirar da sala de
Prova duas (2) horas apos o inicio. O candidato nao podera anotar/copiar o gabarito de suas
respostas de Prova, a ndo ser no proprio Caderno de Questdes.

O candidato que se retirar da sala ao concluir a Prova, nao podera utilizar os sanitarios destinados a
candidatos nas dependéncias do local de Prova. (Conforme subitem 10.22 do Edital de Abertura)

Ao concluir a Prova, o candidato devera devolver ao fiscal da sala a Folha de Respostas. Se assim ndo
proceder, sera excluido do Concurso. (Conforme subitem 10.23 do Edital de Abertura)

A desobediéncia a qualquer uma das recomendacdes constantes nas presentes instrugdes podera
implicar a anulacéo da prova do candidato.
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taElY As questdes 01 a 10 referem-se ao texto
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59.

abaixo.

Imagine que cientistas extraterrestres visitem nosso
planeta. Entre as inimeras formas de vida na Terra,
certamente a existéncia de nossa espécie, Homo sapiens,
seria a que mais impressionaria tais visitantes. Os
alienigenas, com facilidade, notariam que os humanos
se destacam do restante da natureza terrestre por ndo
serem apenas parte da paisagem do pequeno planeta
azul. Com efeito, os ETs perceberiam que essa espécie
€ a Unica capaz de alterar o seu ambiente fisico de
maneira deliberada e em larga escala, de acordo com
0s seus interesses, na forma de organizagles culturais
complexas, divididas em aldeias, cidades e paises, com
diferentes graus de desenvolvimento econdmico,
cientifico e tecnoldgico. Nossos visitantes entenderiam
gue isso nao quer dizer, entretanto, que todos os
humanos devam compartilhar exatamente o mesmo
sistema simbdlico; afinal, a faculdade da linguagem é
somente uma disposicdo, com a qual os bebés humanos
ja nascem, para aprender a lingua do ambiente.

Ora, por que a realidade é assim? Por que todas as
sociedades humanas possuem pelo menos uma lingua
e, em muitos casos, possuem diversas linguas? Por que
nossos cientistas extraterrestres ndao encontrariam pela
Terra sociedades humanas sem lingua?

A resposta mais simples para essa questdo seria
assumir que as linguas sao somente mais uma entre
as milhdes de invengdes culturais humanas. De acordo
com essa hipdtese, em um determinado momento da
histdria da espécie, uma cultura especifica teria adaptado,
para uso coletivo, um sistema simbdlico de expressao
individual, criado por acaso, trazendo __ luz __
primeira lingua humana. Essa, mais tarde, seria
copiada e adaptada pelas outras culturas no decurso
dos séculos e dos milénios. Portanto, as linguas teriam
origem num acontecimento casual isolado, largamente
copiado e adaptado de cultura ___ cultura, até o ponto
em que todas as comunidades humanas chegassem a
se apropriar dessa suposta invengao engenhosa.

Explicar a universalidade das linguas pela hipotese
da disseminacdo cultural é apenas parcialmente correto.
De fato, para ser usado, um sistema simbdlico qualquer
precisa ser compartilhado entre os individuos de uma
comunidade, e, por conseguinte, o aprendizado cultural
das convencOes desse sistema é fator crucial para
explicar o que sdo as linguas e elas existem.
No entanto, conforme 0s nossos mais eminentes
cientistas cognitivos contemporaneos apontam, os bebés
humanos parecem ter herdado da longa histéria evolu-
cionaria do H. sapiens a habilidade natural e espontanea
de adquirir a lingua de seu ambiente.

De fato, a disposicdao natural para adquirir uma
lingua qualquer, observavel em bebés pequenos ou
mesmo em fetos ja no sexto més de gestagdo, sugere
que a espécie humana seja biologicamente progra-
mada para absorver a lingua de seu ambiente (ou as
linguas, no contexto das comunidades multilingues). A
vista disso, ndo é cientificamente plausivel que uma
lingua seja tao somente uma invencao cultural contin-
gente, pois esses tipos de criacdes arbitrarias (como os
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60.
61.
62.
63.
64.
65.

esportes, as religides, os sistemas de escrita etc.) nao
estdo correlacionados a genética dos fetos e dos bebés
humanos e, por isso mesmo, demandam das criangas
mais de uma década de aprendizado consciente,
dirigido explicitamente por alguma pedagogia ativa
vinda dos adultos.

Adaptado de: KENEDY, E. “Todas as sociedades humanas
possuem uma lingua?”. In: OTHERO, G. A.; FLORES, V. N. O
que sabemos sobre a linguagem. Séo Paulo: Parabola Edito-
rial, 2022.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectiva-
mente, as lacunas das linhas 31, 36 e 45.

(A) a—a—-a-porque
(B) a—a-a-porque
(C) a—a-a-porque
(D) a—a—-a-por que
(E) a—a-a-porque

Assinale a alternativa correta acerca de algumas das
ideias do texto.

(A) O autor argumenta que a linguagem humana
poderia ter sido uma criacdo inventiva da espécie,
como tantas outras.

(B) Segundo o autor, as diferentes comunidades
humanas ndao compartilham o mesmo sistema
simbdlico, ou seja, ndo falam a mesma lingua.

(C) Para o autor, os cientistas alienigenas ndo encon-
trariam sociedades humanas sem qualquer idioma
porque as linguas sdo criagdes humanas muito
antigas e presentes em todo o mundo.

(D) As linguas sao criagOes arbitrarias que demandam
aprendizado vindo dos adultos, segundo o autor.

(E) De acordo com o autor, todas as sociedades
humanas dominam pelo menos uma lingua,
devido aos graus de desenvolvimento econémico,
cientifico e tecnoldgico em que se encontram.
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Assinale a alternativa que apresenta apenas adjetivos
retirados do texto.

(A) extraterrestres (I. 01) — facilidade (. 05) —
simples (1. 25) — coletivo (1. 30)

(B) cientistas (I. 01) — graus (l. 13) — humanos
(I. 16) — individual (1. 31)

(C) indmeras (I. 02) — tecnologico (1. 14) — extra-
terrestres (l. 23) — determinado (l. 28)

(D) tais (I. 04) — humanos (1. 05) — copiada (. 33)
— universalidade (l. 39)

(E) espécie- (l. 03) — divididas (l. 12) — mesmo
(I. 16) — suposta (l. 38)
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pressdo que NAO desempenha a fungdo sintatica
de objeto direto.

(A) a existéncia de nossa espécie (l. 03)

(B) pelo menos uma lingua (|. 21)

(C) sociedades humanas sem lingua (1. 24)

(D) a habilidade natural e espontinea de adquirir
a lingua de seu ambiente (l. 49-50)

(E) mais de uma década de aprendizado cons-
ciente (l. 63)

F Considere as seguintes afirmagdes, levando em conta

0s ajustes necessarios de pontuacdo e de letras mails-
culas e minusculas.

I - Poderiamos deslocar a expressdo com facilidade
(I. 05) para imediatamente depois de destacam
(I. 06), sem alterar o sentido original da frase.

II - Poderiamos deslocar a expressdao Com efeito(|. 08)
para imediatamente depois de perceberiam (1. 08),
sem alterar o sentido original da frase.

III- Poderiamos deslocar o advérbio somente (I. 26)
para imediatamente depois de culturais (1. 27),
sem alterar o sentido original da frase.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) ApenasIell
(D) Apenas II e III.
(B) I, Il e I1I.

Relacione os numeros da primeira sequéncia aos
parénteses da sequéncia de palavras retiradas do
texto.

(1) Palavra que tem mais fonemas do que letras.

(2) Palavra que tem mais letras do que fonemas.

(3) Palavra que tem o mesmo nUmero de letras e
fonemas.

( ) complexas (l. 12)

( ) cientifico (l. 14)

( ) humanos (. 16)

( ) nmascem (1. 19)

( ) pequenos (l. 52)

( ) sexto (l. 53)

A sequéncia numérica correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é

(A)1-3-2-2-2-1.
(B)2-2-2-1-3-2.
(C)1-1-3-1-2-1.
(Dy2-2-3-1-3-3.
(E)1-3-2-2-2-3.
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m Assinale a Unica alternativa que apresenta uma ex-

Assinale V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmacdes a

seqguir.

( ) O nexo entretanto (l. 15) esta sendo empregado
com fungdo adversativa.

( ) O nexo Portanto (I. 34) esta sendo empregado
com fungao conclusiva.

( ) A locucao por conseguinte (l. 43) esta sendo
empregada com fungdo concessiva.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é

(A) V-F-F
(B) V-F-V
(C) F=V -V
(D)V-V-—F
(E) F-V-F

m Se a forma verbal nascem (l. 19) fosse substituida por

trazem, como ficaria a oracdo com a qual os bebés
humanos ja nascem (l. 18-19)?

(A) com a qual os bebés humanos ja trazem.
(B) da qual os bebés humanos ja trazem.
(C) a qual os bebés humanos ja trazem.

(D) por quem os bebés humanos ja trazem.
(E) que os bebés humanos ja trazem.

m Assinale a alternativa que apresenta sindnimos

adequados para as palavras assumir (1. 26), plausivel
(. 57) e arbitrarias (l. 59), respectivamente, tal como
estdo sendo empregadas no texto.

(A) presumir — crivel — relevantes

(B) entender — factivel — ildgicas

(C) aceitar — verdadeiro — fortuitas

(D) supor — razoavel — casuais

(E) subsumir — aceitavel — absolutistas

Se a sequéncia um sistema (l. 41) fosse substituida
pela palavra sistemas, quantas outras palavras na frase
deveriam sofrer ajustes para fins de correcao gramatical?

(A) Seis.
(B) Sete.
(C) Oito.
(D) Nove.
(E) Dez.

$
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Ity As questdes 11 a 15 referem-se ao texto

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.

abaixo.

Espera na fila do supermercado numa noite de
sabado.

Ele conta: cinco pessoas na sua frente, uma com
um carrinho cheio, as outras segurando cestinhos
quase transbordando, todos eles com latas de cerveja.
Este é o caixa com menor movimento.

Ele faz a conta: daqui a vinte minutos a chegada de
Ana devera ser anunciada pelo porteiro do prédio (na
verdade Ana chegara cinco minutos mais cedo do que
ele imagina), sdo cinco pessoas, a que esta escondida
atras do carinho demorara uns dez minutos passando
e pagando as compras, as que empurram cestinhos
com os pés ficardo cerca de trés ou quatro minutos de
frente para a operadora de caixa, ndo vai dar tempo.
_Abre um pacotinho de chocolates enquanto espera.
E sabado a noite, ele na fila do supermercado. Ana vai
chegar, eles jantardo juntos. Ele vai cozinhar para ela.

Uma luz comega a piscar acima do computador do
caixa. Um homem aparece, gel no cabelo, cracha no
pescogo. Pega da esteira sacos que contém: cenouras,
pimentdes, batatas e cebolas. A pessoa que levava
o carrinho esqueceu de pesa-los. O homem, gel no cabelo
e cracha no pescoco, fara esse trabalho, e antes de sair
mostra um sorriso largo para a cliente.

Agora as outras pessoas da fila suspiram e olham
para tras, procurando por olhares cimplices de impa-
ciéncia. Na fila do supermercado, sabado a noite, todos
esperando pelos sacos que nao foram pesados. Ana
deve estar virando a esquina, ele pensa (ele ndo sabe,
mas ela ja esta sendo avisada pelo porteiro de que nao
tem ninguém em casa, “seu Ricardo saiu de carro e
ainda nao voltou, mas posso ligar mesmo assim, se a
senhora quiser”).

Uma mensagem no celular, ele I1&é o nome no visor
e, quando faz o movimento com o dedo para ler, o
aparelho desliga, a bateria acabou. Ela deve estar
tentando me avisar que esta saindo de casa, ele pensa,
esperangoso, e V€& que os sacos, agora devidamente
pesados, ja estdo de volta, na mao da operadora de
caixa.

De repente ele lembra que esqueceu daquele vinho
chileno, tem certeza de que Ana adoraria. Nao quer sair
da fila s para ir atras do vinho, sabe que se atrasara
ainda mais. A duvida insiste. £/a vai amar. Decide que
vai buscar a garrafa de vinho, pede para a Unica pessoa
que esta atras dele guardar o seu lugar um minutinho
so, por favor. Tem certeza de que Ana ndo vai se
importar, um minutinho a mais, um a menos, o que
importa € passarem a noite juntos.

Adaptado de: SOUZA, T. S. “A fila do supermercado”. In: ASSIS
BRASIL, L. A. (org.) Melhor ndo abrir essa gaveta: contos de
razao e loucura. Porto Alegre: Terceiro Selo, 2014.
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FER E correto afirmar que o texto é predominantemente

(A) descritivo.
(B) dissertativo.
(C) informativo.
(D) injuntivo.
(E) narrativo.

iPA Considere as seguintes afirmagdes.

I - O pronome eles (l. 05) retoma cinco pessoas na
sua frente (1. 03).

IT - O pronome ele (I. 16) se refere ao personagem
central do texto.

III- O pronome me (. 37) se refere ao narrador do
texto.

Quais das afirmacbes acima estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.

(C) ApenasIell
(D) Apenas II e III.
(BE) I, Il e III.

Em certas passagens, o autor utiliza recursos linguisticos
ou textuais para destacar apenas a voz do narrador.
Assinale a alternativa que apresenta uma situacao em
que isso acontece.

(A) No uso dos parénteses das linhas 08 e 10.
(B) No uso das aspas das linhas 31 e 33.
(C) No uso de italico na linha 44.

(D) No uso do diminutivo na linha 46 e da expressao
por favor (l. 47).

(E) No uso do diminutivo na linha 48.

&
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FZA Assinale V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmacdes a
seqguir.

( ) Subentende-se pessoa entre a(l. 10) e gue(l. 10).

( ) Subentende-se compras entre as (1. 12) e que
(I. 12).

() Subentende-se com antes de ge/(l. 19) e antes de
cracha (. 19).

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, €

(A) V-F-F
(B) V-F-V
(C) F-V-V
(D)V-V-—F
(E) F-V-F
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mesmos prefixos presentes nas palavras impaciéncia
(I. 26-27) e desliga (l. 36), respectivamente.

(A) imperador — descrever
(B) impulso — deslizar

(C) importar — decrescer
(D) impar — desfazer

(E) imigracao — desenterrar

X FAURGS
I Assinale a alternativa que apresenta palavras com os

Considere as afirmacdes abaixo.

I - Acho que vocé ndo me ama.
II - Fico com medo quando vocé diz isso.
III- Sinto-me ignorado.

Quais indicam expressoes verbais adequadas de acordo
com as técnicas de comunicacdo ndo violenta propostas
por Marshall B. Rosenberg?

(A) Apenas L.
(B) Apenas II.
(C) Apenas I e IIl.
(D) Apenas II e III.
(BE) I, Il e III.

m Assinale a alternativa que NAO apresenta uma caracte-
ristica adequada para uma meta, de acordo com o livro
Gestao de pessoas em empresas e organizagoes publicas
(DUTRA et al., 2019).

(A) Especifica, ou seja, determina claramente o que
deve ser realizado.

(B) Ousada, ou seja, deve ser desafiadora em termos
de nimero e alcance.

(C) Mensurarel, ou seja, passivel de mensuragao
objetiva, quantitativa.

(D) Relevante, ou seja, deve contribuir para os
objetivos estratégicos da organizacdo.

(E) Limitada no tempo, ou seja, deve indicar claramente
quando deve ser aferida.

Considere os grupos abaixo.

I - Pretos e pardos.
II - Pessoas com deficiéncias.
III- Pessoas com doencas autoimunes.

Quais necessitam receber atencdo nas politicas de
diversidade, de acordo com o livro Comportamento
organizacional (ROBBINS; JUDGE, 2020)?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I ell.
(E) I, II e III.

P Assinale a alternativa que apresenta uma agdo que
estimula conflitos, segundo o livro Comportamento
organizacional (ROBBINS; JUDGE, 2020).

(A) Realinhar grupos de trabalho.

(B) Expandir a oferta de um recurso.

(C) Usar técnicas de mudanca comportamental.

(D) Enfatizar os interesses comuns.

(E) Realizar reunides para identificagdo de problemas.

k] Assinale a alternativa abaixo que indica um fator de risco

intrinseco a organizacdo para a ocorréncia de assédio
moral, segundo o livro Estado, poder e assédio (GEDIEL,
2015).

(A) A excessiva carga de trabalho, seja esta fisica ou
mental, ou a escassez de trabalho.

(B) Exigéncia de um trabalho criativo, levando a
um esforgo mental extra dos trabalhadores.

(C) Tempo adequado para concluir um projeto pelo
baixo grau de desafio.

(D) Jornada de trabalho restrita, ndo permitindo que
os trabalhadores possam concluir suas tarefas em
home-office.

(E) Lideranca adequada, com o exercicio do poder
centralizador.
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PR Considere as afirmacdes abaixo sobre os fundamentos
da exceléncia gerencial.

I - Através do pensamento sistémico, busca-se poten-
cializar o trabalho em rede.

II - A cultura da inovacdo promove um ambiente
aberto a criatividade.

III- A geracdo de valor busca alcangar resultados
consistentes.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I eIl
(B) I, Il e III.

PPA Assinale a alternativa que NAO é uma caracteristica da
boa governanca.

(A) Estado de direito.

(B) Transparéncia.

(C) Orientacao por consenso.

(D) Segregacao de fungdes.

(E) Eficiéncia, eficacia e efetividade.

&
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fundamentais da administracao publica e assinale V
(verdadeiro) ou F (falso).

( ) As atividades da administracdo federal e, especial-
mente, a execucao dos planos e programas de
governo serdo objeto de permanente planejamento.

( ) Os 6rgdos que operam na mesma area geografica
serdo submetidos a coordenagdo com o objetivo de
assegurar a programacdo e execucdo integrada
dos servigos federais.

( ) A administracdo casuistica, assim entendida a
decisao de casos individuais, compete, em principio,
no nivel de planejamento, especialmente aos servi-
¢os de natureza local, que estao em contato com
os fatos e com o publico.

( ) A delegagdo de competéncia deve ser utilizada
como instrumento de descentralizagdo administra-
tiva, com o objetivo de assegurar maior rapidez e
objetividade as decisOes, situando-se na proximi-
dade dos fatos, pessoas ou problemas a atender.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, €&

X FAURGS
PE] Analise as afirmacdes a seguir sobre os principios

E Assinale a alternativa que apresenta entes que NAO

integram o Sistema de Gestdo da Etica do Poder
Executivo Federal.

(A) A Comissdo de Etica Publica (CEP), instituida pelo
Decreto de 26 de maio de 1999.

(B) As Comissdes de Etica de que trata o Decreto n®
1.171, de 22 de junho de 1994.

(C) As ComissBes de Etica e equivalentes nas entidades
e nos orgaos do Poder Executivo Federal.

(D) Nove brasileiros que preencham os requisitos de
idoneidade moral, reputagdo ilibada e notdria
experiéncia em administracdo publica, designados
pelo Presidente da Republica, para mandatos de
trés anos, ndo coincidentes, permitida uma Unica
reconducao.

(E) Sete brasileiros que preencham os requisitos de
idoneidade moral, reputagdo ilibada e notdria
experiéncia em administracdo publica, designados
pelo Presidente da Republica, para mandatos de
trés anos, nao coincidentes, permitida uma Unica
reconducao.

P A , a boa vontade, o cuidado e o tempo

dedicados ao servico publico caracterizam o esforco
pela . Tratar mal uma pessoa que paga
seus tributos direta ou indiretamente significa causar-lhe
dano moral. Da mesma forma, causar dano a qualquer
bem pertencente ao publico, deterio-
rando-o, por descuido ou ma vontade, ndo constitui
apenas uma ofensa ao equipamento e as instalagles
ou ao Estado, mas a todos os homens de boa vontade
gue dedicaram sua , Seu tempo, suas
esperangcas e seus esforgos para construi-los.

Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do texto acima.

(A) disciplina — cortesia — patrimonio — competéncia
(B) cortesia — disciplina — patriménio — inteligéncia
(C) cortesia — competéncia — patrimonio — inteligéncia
(D) disciplina — competéncia — ente — inteligéncia

(E) cortesia — prudéncia — ente — competéncia

Considere as afirmac0des abaixo tendo em vista a Cons-
tituicdo da Republica Federativa do Brasil.

I - Apenas os brasileiros natos s3o iguais perante a lei,
sem distincdo de qualquer natureza, garantindo-se
aos estrangeiros residentes no Brasil apenas o
direito constitucional de ir e vir.

II - O direito a aposentadoria, pela natureza da ativi-
dade social, é garantido apenas aos trabalhadores
urbanos.

III- Os Estados organizam-se e regem-se pelas Consti-
tuicGes e leis que adotarem, observados os princi-
pios da Constituicdo da Republica.

IV- O ensino superior € privativo das universidades e
instituicdes publicas.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(E) Apenas Il e IV.

S
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8.112 — Regime juridico dos servidores publicos civis da
Unido, das autarquias e das fundagOes publicas, de 11
de dezembro de 1990.

I - Considera-se servidor a pessoa legalmente inves-
tida em cargo publico.

II - Os cargos publicos, acessiveis a todos os brasileiros,
sao criados por Decreto Presidencial e podem ser
providos em carater publico ou excepcional.

III- Em nenhum caso a posse, como ato personalis-
simo, se dara por procuragao.

IV - A remogdo é o deslocamento do servidor, a pedido
ou de oficio, no ambito do mesmo quadro, com ou
sem mudanga de sede.

Quais estdo corretas?

(A) ApenasIe Il

(B) Apenas I elV.

(C) Apenas Il e 1V.
(D) Apenas III e IV.
(E) Apenas I, III e IV.

X FAURGS
Considere as afirmacdes abaixo tendo em vista a Lei n©

PX Considere as afirmagGes abaixo tendo em vista a Lei n®

9.784, de 29 de janeiro de 1999, que regula o processo
administrativo no ambito da Administragcdo Publica
Federal.

I - Nos processos administrativos, serao observados,
dentre outros, os critérios de atuacao conforme a lei
e o Direito e de adocdo de formas simples, suficientes
para propiciar adequado grau de certeza, segu-
ranga e respeito aos direitos dos administrados.

IT - O processo administrativo, por sua natureza inquisi-
torial, iniciar-se-4 somente a pedido de interes-
sado.

III- Sdo legitimados como interessados no processo
administrativo, dentre outros, aqueles que, sem
terem iniciado o processo, tém direitos ou interesses
gue possam ser afetados pela decisao a ser adotada.

IV- Ndo ha prioridade na tramitacdo do processo
administrativo, por forca do principio constitucional
da igualdade material.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I e III.
(B) Apenas II e III.
(C) Apenas Il e 1V.
(D) Apenas III e IV.
(E) Apenas I, II e III.

FAURGS - SUGESP/UFRGS - Edital 13/2022

PXX Considere as condutas abaixo a luz do Decreto n° 1.171
— Cddigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil
do Poder Executivo Federal, de 22 de junho de 1994.

I - Ter respeito a hierarquia, porém sem nenhum
temor de representar contra qualquer comprome-
timento indevido da estrutura em que se funda o
Poder Estatal.

IT - Comunicar imediatamente a seus superiores todo
e qualquer ato ou fato contrario ao interesse
publico, exigindo as providéncias cabiveis.

III- Manter-se atualizado com as instrugdes, as normas
de servico e a legislagao pertinentes ao 6rgao onde
exerce suas funcoes.

IV - Abster-se, de forma absoluta, de exercer sua fungao,
poder ou autoridade com finalidade estranha ao
interesse publico, mesmo que observando as
formalidades legais e ndo cometendo qualquer
violagdo expressa a lei.

Quais sao deveres fundamentais do servidor publico?

(A) Apenas I e III.
(B) Apenas II e III.
(C) Apenas I e 1V.
(D) Apenas I, II e III.
(B) I, II, Il e 1V.

El) Considere as afirmagdes abaixo tendo em vista o
Estatuto e Regimento Geral da UFRGS.

I - Segundo o Estatuto, integram a estrutura da
Universidade, dentre outros, o Hospital Universi-
tario e os campi fora de sede.

II - Segundo o Estatuto, sdo 6rgdos da Administragdo
Superior da Universidade o Conselho Universitario,
o Conselho de Educacao e o Conselho de Procura-
dores.

I1I- Segundo o Regimento Geral, sdo Orgdos Suple-
mentares a Biblioteca Central, o Instituto de Ciéncias
Basicas da Salde e a Escola Universitaria de apoio
as Letras.

IV - Segundo o Regimento Geral, sao Unidades Univer-
sitarias as Faculdades, as Escolas e os Institutos
Centrais, todos de igual hierarquia.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas III.
(B) Apenas IV.
(C) Apenas I e III.
(D) Apenas I e lv.
(E) Apenas Il e V.

&
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X FAURGS

EFM Deseja-se obter uma planilha eletrénica com os percentuais de servidores da Universidade por categoria, conforme
figura. Para tanto digita-se em C2 uma férmula para o calculo do percentual da categoria em relagdo ao total. Essa
formula sera formatada para o formato de Percentual com 2 casas decimais. Em seguida, essa formula em C2 sera
copiada e colada para as células C3 até Cé6.

A | B € | D |

. 2 Percentual
Categoria Quanfidade | sobre total

Professor permanente c/ doutorado 2514| 45;88%'

Professor permanente ¢/ mestrado/graduacéo 163 2,97%.
_|Professor substituto temporario 72 131%
Técnico-administrativo 2731 49,84%
Total --> 5480 100,00%

Qual é a férmula que foi digitada em C2 para obter a planilha conforme a figura acima?

(A) =B2/B6

(B) =B$2/B$6
(C) =B2/B$6
(D) =B$2/B6

(E) =B$2/$B$6*100

EFA Nos programas de apresentacio, tais como Power Point e Impress, deseja-se definir formatagdo de textos de titulos
e estrutura de tdpicos, data e hora, rodapé e nimero do s/ide de forma a abranger todos os s/ides automaticamente.
Tais recursos sao definidos

(A) no Slide Mestre.

(B) no 1° slide.

(C) no Organizador de Slides.

(D) no ultimo slide.

(E) em cada slide, pois nao se pode estender a todos os s/ides esses recursos automaticamente.

E Para responder a esta questdo, considere o texto a seguir.

1. A histéria da UFRGS comecga com a fundacdo da Escola de Farmacia e Quimica, em 1895, e da
Escola de Engenharia.

2. Assim iniciava também a educacao superior no Rio Grande do Sul.

3. Ainda no século XIX, foram fundadas a Faculdade de Medicina de Porto Alegre e a Faculdade de
Direito.

4. Em 28 de novembro de 1934, foi criada a Universidade de Porto Alegre, integrada inicialmente
pelas Escolas de Engenharia, Odontologia e Farmacia, pelos Institutos de Astronomia, Eletrotécnica e Quimica
Industrial; pelas Faculdades de Medicina, Agronomia e Veterinaria, Filosofia, Ciéncias e Letras, Direito,
com sua Escola de Comércio, e pelo Instituto de Belas Artes.

Assinale a alternativa que contém a afirmagdo correta sobre a formatagao de textos e paragrafos empregada no
qguadro acima com o uso de um processador de textos, tal como Word ou Writer.

(A) O paragrafo 1 esta formatado com estilo de texto normal e o paragrafo 4, com alinhamento de paragrafo justificado.
(B) O paragrafo 2 esta formatado com estilo de texto negrito e o paragrafo 3, com estilo de texto italico.

(C) O paragrafo 3 esta formatado com estilo de texto italico e o paragrafo 4, com alinhamento de paragrafo pela
direita.

(D) O texto "Universidade de Porto Alegre" esta formatado com estilo de texto tachado e o paragrafo 1, com alinhamento
de paragrafo centralizado.

(E) O paragrafo 4 esta com recuo da primeira linha e o paragrafo 2, formatado com estilo de texto versalete.

S
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as acbes que os usuarios de documentos compar-
tilhados no Suite de Aplicativos do Google podem
executar.

(A) O Leitor pode visualizar, mas nao pode alterar ou
compartilhar o arquivo com outras pessoas.

(B) O Comentador pode fazer alteragdes, aceitar
ou rejeitar sugestoes e compartilhar o arquivo com
outras pessoas.

(C) O Editor pode aceitar ou rejeitar sugestoes e com-
partilhar o arquivo com outras pessoas, mas nao
pode alterar o arquivo.

(D) O Leitor pode visualizar e compartilhar com outras
pessoas, mas nao pode alterar o arquivo.

(E) O Editor pode fazer comentarios e sugestdes, mas
nao pode alterar ou compartilhar o arquivo.

X FAURGS
E¥A Assinale a alternativa com uma afirmacdo correta sobre

€ Quando vocé interrompe o backup de uma pasta para

0 OneDrive,

(A) os arquivos que ja foram copiados em backup perma-
necem na pasta OneDrive e consequentemente
aparecerao na pasta dos demais dispositivos.

(B) novos arquivos sao salvos no dispositivo local e
estardo disponiveis a partir dos demais dispositivos.

(C) na pasta em que vocé parou de fazer backup,
vocé vera um icone intitulado “Onde estdo meus
arquivos”, que é um atalho para suas pastas no
OnebDrive.

(D) novos arquivos adicionados na pasta serdo copiados
em backup para o OneDrive.

(E) os arquivos que foram copiados em backup perma-
necerdo na pasta OneDrive e ndo na pasta do
dispositivo.

e Considere as afirmacdes a seguir.

3.2 _2

53 5°
II. 21 dividido por 0,3 é igual a 70.

III. 2,2 horas corresponde a 2 horas e 20 minutos.

Quais afirmacOes sao verdadeiras?

(A) Apenas I.

(B) Apenas III.

(C) ApenasIell
(D) Apenas II e III.
(B) I, Il e III.

O valor original P de uma mercadoria sofreu um aumento de 30% e o novo valor sofreu um desconto de 20%. Apds

os reajustes, o valor da mercadoria € de 1.716 reais. O valor original de P e o valor total do reajuste, em reais, sdo,

respectivamente,

(A) 1.480 e 236.
(B) 1.550 e 166.
(C) 1.580 e 136.
(D) 1.650 e 66.
(E) 1.680 e 36.

Multiplicando dez nimeros naturais distintos entre si, obtém-se o produto P. Para que P seja um ndmero impar, é
necessario e suficiente que a quantidade de nimeros impares, entre os dez nimeros utilizados na multiplicacdo, seja

igual a

(A) 1.
(B) 2.
(C) 3.
(D) 5.
(E) 10.

FAURGS - SUGESP/UFRGS - Edital 13/2022
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X FAURGS
EEY Considere as configuracdes de quadrados justapostos das proposicdes representadas nas figuras abaixo.

L II. I1I.

Quais configuragdes podem representar a planificacdo de um cubo fechado?

(A) Apenas I.
(B) Apenas II.
(C) Apenas I e III.
(D) Apenas II e III.
(B) I, Il e III.

FTY Considere a sequéncia de etapas representadas na figura abaixo, na qual se encontram desenhados quadrados brancos
e sombreados justapostos e de lado medindo 1 unidade de comprimento, seguindo um padrdao geométrico de
construgao.

Etapa 1 Etapa 2 Etapa 3

1]

Mantido esse padrdo de construgdo geométrica, o nimero de quadrados sombreados de lado 1 na etapa 5 é

(A) 79.
(B) 80.
(C) 81.
(D) 82.
(E) 83.
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solugdes-estoque. Esse tipo de solugdo é reconhecido
como

(A) solugao mais concentrada, utilizada para preparar
uma nova solugao menos concentrada.

(B) solugdo homogénea do solvente em saturacao
minima.
(C) mistura do solvente e soluto em proporgao 1:1.

(D) solugdo em saturagdo maxima do soluto, que pode
ser armazenada para posterior descarte.

(E) solugdo em que o soluto esta muito diluido e pode
ser armazenado sem riscos.

X FAURGS
PR Nos laboratdrios de pesquisa, é rotina armazenar algumas

O preparo de reagentes e solugdes com composicao e
concentragdes exatas é uma etapa critica de qualquer
experimento. Considere os componentes de calculo
abaixo.

I - Férmula quimica do solvente e concentracdo da
solucdo de limpeza.

II - Concentracdo comum da solucao e concentracao
molar do soluto.

III- Peso dos metais pesados na solucao final e concen-
tracdo da solugdo salina.

Quais correspondem aos principais calculos que devem
ser utilizados no preparo de solucoes?

(A) Apenas II.

(B) Apenas III.

(C) ApenasIell
(D) Apenas II e III.
(BE) I, Il e III.

F¥A A maioria das formas de vida que conhecemos atualmente
sao organismos aerobicos, que utilizam o oxigénio para
a respiracao celular. No entanto, os primeiros organismos
gue surgiram habitaram um planeta com condicdes
muito distintas das atuais. Considere as seguintes
afirmacg0es sobre a evolugdo da vida na Terra.

I - Os organismos fotossintetizantes foram os responsa-
veis por aumentar a concentracdo de gas oxigénio na
atmosfera e permitir a diversidade dos organismos
aerdbicos.

II - Na fotossintese, gas carbonico e agua sdo utilizados
como reagentes e originam, como produtos, molé-
culas organicas e gas oxigénio.

III- As mitocOndrias sdo organelas celulares que tém
origem a partir da endossimbiose de bactérias.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas II.

(B) Apenas III.

(C) ApenasIell
(D) Apenas II e III.
(BE) I, Il e III.

Na década de 1850, Louis Pasteur era famoso pelos
estudos com microrganismos. Suas pesquisas deram
origem ao método da pasteurizacdo, que € uma tecno-
logia que revolucionou o comércio de alimentos. Sobre
esse método de preservacdo de alimentos, podemos
afirmar que

(A) elimina as bactérias que estdo presentes no
alimento.

(B) remove substancias tdxicas.

(C) impede a contaminacao por bactérias do meio
externo.

(D) estimula a atividade de microrganismos presentes
no alimento.

(E) impede a contaminagdo por leveduras do meio
externo.

FAURGS - SUGESP/UFRGS - Edital 13/2022

FER 0 Aacido desoxirribonucleico foi descoberto em meados
do século XIX pelo cientista suico Johann Friedrich
Miescher (1844-1895). Desde entao, o DNA vem sendo
amplamente estudado. Sabe-se que a molécula é
formada por dois filamentos de cadeias longas de
bases nitrogenadas enrolados, formando uma espiral.
Considere as afirmacdes sobre a estrutura dessa
molécula.

I - Os dois filamentos dessa molécula sdo mantidos
unidos por meio de ligagdes covalentes entre os
atomos de nitrogénio das bases nitrogenadas.

II - Uma base adenina de um filamento de DNA forma
par com uma base uracila do outro filamento de
DNA.

III- Uma base citosina de um filamento de DNA forma
par com uma base guanina do outro filamento de
DNA.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas II.

(B) Apenas III.
(C) ApenasIell
(D) Apenas I e III.
(BE) I, Il e III.
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comprimento e apresentar mais de 150 milhdes de pares
de nucleotideos. No entanto, estima-se que apenas 3%
dessa molécula tem a informacdo transcrita para molé-
culas de RNA durante a vida. Considere as afirmacdes
sobre o processo de transcricao.

I - Atranscrigdo corresponde a sintese de RNA, tendo
como molde apenas um dos filamentos do DNA.

II - As moléculas de DNA e RNA apresentam estrutura
semelhante, diferindo apenas na base nitrogenada
uracila, a qual esta presente no RNA.

III- O processo de transcricdao forma apenas o RNA
mensageiro (RNAm).

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas III.
(C) ApenasIell
(D) Apenas I e III.
(E) I, Il e III.

X FAURGS
FTA A molécula de DNA humano pode ter até 10 cm de

Todas as células apresentam membrana plasmatica, a

qual participa do continuo intercdmbio de substancias
entre o meio extracelular e o citoplasma. Sobre os tipos
de transporte transmembrana podemos afirmar que

(A) adifusdo € um transporte passivo, cujo movimento
de substancias € a favor do gradiente de concentragao
dos solutos, do meio hipertonico para o hipotdnico.

(B) a difusdo facilitada é um transporte ativo, o qual
utiliza o colesterol da membrana como facilitador
para a entrada de substancias na célula.

(C) a pinocitose € um transporte por meio de bolsas,
no qual a célula elimina substéncias através da
formacao de bolsas de excrecao celular.

(D) a fagocitose é um transporte por meio de bolsas, o
qual utiliza proteinas de transporte como facilita-
doras para o descarte de substancias toxicas da
célula.

(E) a endocitose € um transporte ativo que depende
da bomba de ions hidrogénio e ATP para entrada e
saida de substancias da célula.

FTY Os citologistas dividem o ciclo celular em duas etapas

principais: divisdo celular e interfase. Considere o texto
a seguir, referente a divisdo celular mitdtica de uma célula
animal e as caracteristicas mais marcantes de cada
etapa.

A ¢ a fase da mitose marcada como
0 momento em que ocorre a condensacdo do DNA, a
formacdo do fuso mitético e a fragmentagao do envelope
nuclear. A marca o0 momento em que 0s
cromossomos estdo alinhados na regidao equatorial da
célula. Na , @s cromatides-irmas se separam,
puxadas para os polos opostos da célula. Na ,
0S cromossomos se descondensam e novos envelopes
nucleares sdo formados, originando dois novos nuicleos.

Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do texto acima.

(A) anafase — metafase — profase — teldfase
(B) préfase — metdfase — anafase — telofase
(C) préfase — anafase — metafase — telofase
(D) telofase — metafase — anafase — préfase
(E) metafase — anafase — teldfase — profase

PTY Assinale a alternativa correta sobre composicdo celular.

(A) As células procaridticas apresentam cloroplastos, e
as eucaridticas apresentam mitocondrias.

(B) As células procarioticas nunca apresentam parede
celular.

(C) As células procaridticas nunca apresentam membrana
plasmatica.

(D) As células procaridticas e eucaridticas apresentam
membrana plasmatica.

(E) As células procaridticas apresentam mitocondrias, e
as células eucaridticas apresentam cloroplastos.

FAURGS - SUGESP/UFRGS - Edital 13/2022

O corpo humano é constituido de trilhGes de células, as
quais estdo organizadas em quatro tecidos basicos.
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira,
relacionando os tecidos com as suas caracteristicas.

(1) Tecido epitelial
(2) Tecido conjuntivo
(3) Tecido muscular
(4) Tecido nervoso

( ) Forma as glandulas endécrinas e exdcrinas.
( ) Compde o tecido dsseo.

( ) Compde o tecido cardiaco.

( ) CompGe os nervos e os ganglios.

A sequéncia numérica correta de preenchimento dos
parénteses da segunda coluna, de cima para baixo, €

(A) 1-2-3-4.

(B) 2-3-4-1.
(C)3-4-1-2.
(D)4-1-2-3.
(E) 4-3-2-1.
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consideradas plantas vasculares. Assinale a afirmagao
correta a respeito do tecido vascular.

(A) As traqueides sdo células alongadas com extremi-
dades afiladas, especializadas na conducado da seiva
organica e ocorrem apenas nas Angiospermas.

(B) Os elementos de vaso sao células alongadas com
perfuracoes nas extremidades, especializados na
condugdo de seiva organica e ocorrem em todas as
plantas vasculares.

(C) As células companheiras sdo células parenquimati-
cas, especializadas na condugao de seiva mineral e
ocorrem apenas nas Angiospermas.

(D) Os elementos de tubo crivado sdo células com
pequenos poros nas paredes, especializados na
conducao da seiva mineral e ocorrem em todas as
plantas vasculares.

(E) Os elementos de vaso sao células alongadas com
perfurac0es nas extremidades, especializados na
conducdo de seiva mineral e ocorrem apenas nas
Angiospermas.

X FAURGS
EFR As Pteriddfitas, Gimnospermas e Angiospermas sdo

EZA De acordo com a teoria cromossémica da heranga, os

genes mendelianos tém /oc/ (posigOes) especificas nos
Cromossomos € Sao 0S cromossomos que sofrem
segregacao. Em relacao a isso, assinale a afirmacao
INCORRETA.

(A) Dois alelos para cada gene se separam durante a
formagdo dos gametas.

(B) Alelos de genes em cromossomos ndo homologos
segregam independentemente durante a formacao
dos gametas.

(C) Essa teoria representa a base cromossomica para
a transmissao de genes dos pais para os descen-
dentes.

(D) Genes ligados tendem a ser herdados juntos
quando localizados proximos em um mesmo
Cromossomo.

(E) A segregacao independente na meiose gera gametas
vidveis com 46 cromossomos na espécie humana.

Sobre o caridtipo de células somaticas da espécie
humana, ¢ possivel afirmar que

(A) é composto por cromossomos dominantes e reces-
Sivos.

(B) é composto por cromossomos autossomos e um
par de cromossomos sexuais.

(C) os cromossomos autossomos diferenciam os
cariotipos de machos e fémeas.

(D) os cromossomos sexuais se diferenciam pela falta
de alguns genes dominantes no cromossomo Y.

(E) os genes do cromossomo X sdao homozigotos,
enquanto o cromossomo Y apresenta homozigotos
e heterozigotos.

E Abaixo estdo representadas as constituicbes genéticas

de pares de genes alelos de dois individuos.

Individuo 1: AA - BB — Vv
Individuo 2: AA - BB — w

Com essas informag0es, € possivel afirmar que o indi-
viduo

(A) 1 éirmdo do individuo 2.

(B) 1 apresenta os genes A e B heterozigotos.

(C) 1 apresenta apenas genes homozigotos.

(D) 2 apresenta gene V com ambos os alelos recessivos.
(E) 2 apresenta apenas o gene V homozigoto.

FAURGS - SUGESP/UFRGS - Edital 13/2022

Sobre os componentes dos microscdpios de microscopia
de luz transmitida em campo claro, podemos afirmar que

(A) o foco é obtido quando se abaixa ou levanta o
porta-amostra (charriot ou mesa).

(B) o foco é obtido quando abrimos e fechamos o
diafragma de campo.

(C) a fonte de luz polarizada fica acima da amostra
para iluminar todo o campo de visao e passar
através das oculares.

(D) a fonte de luz fluorescente passa pelo prisma
polarizador antes de alcancar a amostra.

(E) a ampliacdo da amostra € obtida pelo valor do
aumento da objetiva de 5 vezes (5x) multiplicado
pelo valor do aumento da objetiva de 10 vezes
(10x).

$
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diaria dos laboratdrios. A Resolugdo CONAMA 385/2005
classifica os residuos em Grupos.

Numere a segunda coluna da acordo com a primeira
associando cada Grupo a sua descricdo.

(1) Grupo A
(2) Grupo B
(3) Grupo C
(4) Grupo D
(5) Grupo E

( ) Residuos comuns sem risco bioldgico, quimico ou
radioldgico a saude publica ou ao meio ambiente.

( ) Perfurocortantes ou escarificantes.
( ) Infectantes pela presenca de agentes bioldgicos.

( ) Radioativos provenientes de laboratdrios de
pesquisa, ensino, analises clinicas, medicina
nuclear e radioterapia.

( ) Quimicos que podem apresentar risco a salde ou
ao meio ambiente.

A sequéncia numérica correta de preenchimento dos
parénteses da segunda coluna, de cima para baixo, &

(A) 5-3-2-4-1
(B)4-5-1-3-2
(C)1-4-3-5-2
(D)y3-1-4-2-5
(E) 2-1-3-5-4

X FAURGS
A A segregacdo dos residuos deve ser uma atividade

Qual das alternativas abaixo NAO apresenta um equipa-

mento de protegao individual (EPI) de uso obrigatdrio
em laboratérios de rotina?

(A) Jaleco.

(B) Luvas de protecao.
(C) Extintor de incéndio.
(D) Oculos de protecao.
(E) Mascara de protecao.

E! Assinale a alternativa que apresenta materiais que NAO

podem ser manipulados com o uso de uma capela de
exaustdo de gases.

(A) Combustiveis inflamaveis.
(B) Oxidantes.

(C) Quimicos toxicos.

(D) Corrosivos.

(E) De risco bioldgico.

Y Quais os métodos mais utilizados para a extracdo de

agua intersticial de uma amostra de solo?

(A) Centrifugacao e fracionamento.
(B) Centrifugacao e sucgao.

(C) Sedimentacao e cocgao.

(D) Fracionamento e succao.

(E) Sedimentacao e fracionamento.
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[ A técnica histoldgica para estudo dos tecidos animais e

humanos compreende uma sequéncia de procedimentos
que devem ser seguidos em determinada ordem. Marque
a alternativa que apresenta a sequéncia correta dos
procedimentos listados, do primeiro ao Ultimo.

(A) Coloracao — Coleta — Fixacdo — Infiltracdo da parafina
— Microtomia

(B) Fixacao — Coloragao — Coleta — Infiltracdo da parafina
— Microtomia

(C) Fixacao — Infiltracao da parafina — Coleta — Microtomia
— Coloracgo

(D) Coleta — Fixacdo — Infiltracao da parafina — Microtomia
— Coloracgo

(E) Coleta — Fixacdo — Microtomia — Infiltracdo da
parafina — Coloragao

$
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